

# ВЕЛИКИЙ КОМПОЗИТОР И ГРАЖДАНИН

В Государственном академическом театре оперы и балета имени А. Спендиарова 26 декабря состоялся торжественный вечер, посвященный 90-летию со дня рождения выдающегося советского композитора Узеира Гаджибекова.

Вечер открыл секретарь Ереванского горкома партии С. С. Аветисян. Юбилей Узеира Гаджибекова, сказал он, вместе с братским азербайджанским народом и другими народами нашей многонациональной страны отмечают трудящиеся Советской Армении. Этот юбилей — большое событие не только в культурной, но и общественно-политической жизни закавказских республик.

Празднование юбилея Гаджибекова в Армении является данью глубокого уважения к его памяти, памяти выдающегося художника-интернационалиста. Известно, что Гаджибекова связывала большая творческая дружба с представителями великой русской композиторской школы — Прокофьевым, Шостаковичем, Мясковским, Глазун, Шапориным, композиторами-классиками Армении и Грузии — Александром Спендиаровым и Захарием Палиашвили. «Мне пришлось работать в окружении армянских, грузинских, русских и

других творческих работников, с исключительной чуткостью относившихся к созданию азербайджанской оперы. Этот факт лишний раз доказывает существование интернациональной дружбы среди народов Закавказья», — говорил Узеир Гаджибеков.

С докладом о жизни и творчестве Уз. Гаджибекова выступил председатель Союза композиторов Армении Э. Мирзоян.

Выступавшие на вечере народная артистка СССР Т. Сазадарян, артист Ереванского азербайджанского театра имени Дж. Джабарлы Ш. Демирчиев, народный артист Армянской ССР Г. Данас говорили, что Узеир Гаджибеков внес неограниченный вклад в развитие азербайджанской национальной культуры, всей своей деятельностью он способствовал укреплению дружбы и братства народов Закавказья. Они отметили, что традиции Узеира Гаджибекова плодотворно продолжают азербайджанские композиторы в своем творчестве.

— Сегодня для нас большой праздник, — сказала секретарь Союза композиторов Азербайджана Э. Абасова. — Общественность столицы братской Армении с любовью отмечает юбилей великого сына на-

шего народа Узеира Гаджибекова. В жизни и деятельности Уз. Гаджибекова имеется немало фактов, свидетельствующих о тесных взаимоотношениях музыкальных культур наших народов.

В этой связи Э. Абасова говорила о вековых связях азербайджанского и армянского народов, дружбе выдающихся деятелей искусства и литературы.

В состоявшемся концерте приняли участие народный артист Советского Союза и Армянской ССР, лауреат Государственных премий СССР Ниязи, солистка Азербайджанского оперного театра Фидан Касимова и народный артист Армянской и Азербайджанской ССР А. Петросян, симфонические оркестры театра оперы и балета, телевидения и радио, Государственный ансамбль танца Армении, другие коллективы и солисты.

На торжественном вечере присутствовали первый секретарь ЦК Компартии Армении К. С. Демирчян, Председатель Президиума Верховного Совета Армянской ССР Б. Е. Саркисов, секретари ЦК КП Армении П. П. Анисимов, Г. М. Восканян, С. С. Товмасын, первый заместитель Председателя Совета Министров Армянской ССР Г. А. Мартиросян, первый секретарь Ереванского городского комитета партии А. Н. Нерсисян.

(Корр. Армпресс —  
Азеринформа).